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大野市教育委員会１１月定例会 

 

 

  平成２９年１１月２０日(月) 

   午後４時～談話室  

 

 

 

１． 開 会 

会議録署名人    清水委員   山川委員   

 

２．１０月定例教育委員会の会議録の承認について 

 

３．委員長及び教育長の重要事項報告 

 

４．議 事    

 なし  

 

５．付議事項 

 １）議案第３２号 大野市古民家ギャラリー設置条例 

     （１０月定例教育委員会議決案件）の一部修正について   

２）１２月補正予算要求について                資料１ 

 ３）１２月の主な行事予定について               資料２－１  

   ・１２月定例教育委員会  １２月２１日（木）午後５時から 談話室   

 

６．その他 

１）１１月の業務報告について                 資料２－２ 

２）大野市小中学校再編に関する要望について          資料３ 

３）指定学校の変更申請の許可について 

 

 

７．閉 会 
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＜出席者＞ 

 

              委員長            洞 口 幸 夫 

 

              職務代理者          清 水 美那子 

 

              委 員            山 川  秀 

 

              委 員            關  園 子 

 

              委 員            松 田 公 二 

 

     事務局（説明者） 教育長（再掲）        松 田 公 二 

 

              事務局長           小川 市右ヱ門 

 

              教育総務課長         山 田 靖 子 

 

              学校教育審議監        道 鎭 栄 一 

 

生涯学習課長         中 村 吉 孝 

 

            〃  文化財保護室長   中 村 りえ子 

 

            〃  スポーツ振興室長  多 田 直 人 

 

        （書 記） 教育総務課課長補佐      安 井 妙 子 

 

 

 

 

＜傍聴者＞                     ４ 名 
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【開会・点呼】 

 

【委員長】定刻となりましたので、ただ今から１１月定例教育委員会を始めさせていた

だきます。本日は４名の方の傍聴を許可しましたので、よろしくお願いします。 

 

  ――＜大野市教育理念の唱和＞―― 

 

【委員長】夜寒が身に沁み、こたつが恋しい季節となりました。皆さん方にはお元気で

ご出席いただき、誠にご苦労さまでございます。 

  上庄中学校を皮切りに始まった学校訪問も、陽明中学校を最後に予定どおり終える

ことができました。事務局の皆さま方には、大変お世話になり、ありがとうございま

した。 

  １５校を訪問して思ったことです。どの学校でも、子供たちの元気な挨拶、明るい

笑顔、そして授業中の目の輝き。更には、無言清掃で一生懸命に働く姿などを見て、

健やかに頼もしく育ちつつあると嬉しく思いました。 

  また、校舎も早々と冬の備えを終えて、内外ともに整理整頓され、学び舎として申

し分なく完備されている様子に、これもまた嬉しくなりました。 

  肝心の、校長先生方の学校運営については、特別に資料を用意し、分かりやすく説

明をして下さって有難く思いました。校長先生方は、一人一人顔が違うように、それ

ぞれ素晴らしい教育観と信念を持って、大野市が目指す教育に向けて、強いリーダー

シップを発揮しながら情熱的に努力しておられることを感じ、頭の下がる思いが致し

ました。 

  終わりに、校長先生方は、一国一城の主を良しとせず、広い視野のもと、お互いに

学校運営における考え・思いを共有し合って、大野市教育の更なる向上につなげてい

ただければと願っているところです。終わります。 

  

【会議録署名人】 

 

【委員長】本日の会議録署名人は、清水委員と山川委員のお二人にお願いします。 

 

【１０月定例教育委員会の会議録の承認について】 

 

【委員長】初めに、１０月定例教育委員会の会議録の承認についてを議題と致します。

事務局の説明をお願いします。 
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  ――＜教育総務課課長補佐説明＞―― 

【委員長】ありがとうございました。只今の説明について質問、修正等ありましたらお

願いします。 

【委員長】ございませんか。 

  ――＜「はい」の声あり＞―― 

【委員長】無いようですので、１０月定例教育委員会の会議録は、事務局の提案通り承

認してよろしいですか。 

  ――＜「はい」の声あり＞―― 

【委員長】それでは、１０月定例会の会議録については、事務局の提案通り承認させて

いただきます。 

 

【委員長及び教育長の重要事項報告】 

 

【委員長】続きまして、３番の委員長及び教育長の重要事項報告となっております。私

の方からは特にありませんが、教育長から何かありましたらお願いします。 

【教育長】私からは、重要事項報告として、小中学校再編に関する要望書が新たに一件

提出されていますので、ご報告します。 

  提出者は、小山地区区長会会長で、宛先は大野市教育委員会教育長となっており、

提出日付は、平成２９年１１月７日です。要望書の詳しい内容等につきましては後程、

局長より報告をさせていただきます。よろしくお願い致します。 

【委員長】ありがとうございました。それではこの項については終わります。 

 

【議事】 

 

【委員長】それでは４番、議事に入りますけれども、議案がありませんので５番の付議

事項に入ります。事務局、それでよろしいですか。 

  ――＜「はい」の声あり＞―― 

 

【付議事項】 

 

【委員長】では、５番、付議事項に入ります。 

  （１）議案第３２号 大野市古民家ギャラリー設置条例の一部修正について、お願

います。 

【生涯学習課長】１０月定例教育委員会で「大野市古民家ギャラリー設置条例」をご決

議いただきましたが、この条例名を修正させていただきます。設置目的に合わせた条
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例名ということで「大野市文化芸術交流施設設置条例」に修正をさせていただきまし

た。本件については、各委員に持ち回りにて決裁済みということを報告をさせていた

だきます。 

【委員長】皆さん、よろしいですか。 

  ――＜「はい」の声あり。＞―― 

【委員長】それでは、この件につきましては、これで終わります。 

  （２）１２月補正予算要求について、説明をお願いします。 

  ――＜局長説明＞―― 

【委員長】只今、１２月の議会に出される補正予算等について、ご説明をいただきまし

たが、何かこの中で質問はありませんか。 

【清水委員】１の２）要保護・準要保護児童生徒就学援助事業の費用は、だいたい一人

当たり、いくらくらいですか。 

【教育総務課長】就学援助事業には給食費や、修学旅行費などいろいろな支給項目があ

りますが、そのうち新入学児童生徒学用品費として入学前にかかる費用です。 

  今までは４月以降に支給していたのですが、入学する前に整えるべきだということ

で、来年度４月に入学される方の、入学にかかる費用だけを前の年である今年度中に

支給するため、今回、補正予算として提出するものです。 

  小学生は 4 万 600 円で１５人、中学校が 4 万 7,400 円で２０人を想定しております。 

【清水委員】分かりました。 

【委員長】その他に、ありましたらどうぞ。 

【關委員】大野市文化芸術交流施設管理運営経費と書いてありますが、オープンは３月

２１日ですよね。運営経費というのは、それからの経費ということですか。 

【局長】現在、建物を整備していますが、完成した暁には、教育委員会に管理が委託さ

れますので、それから平成３０年３月３１日までにかかる経費、例えば事務にかかる

経費や電気代などを今回、補正予算に計上しました。 

【關委員】３月２１日にオープンして３月末までの経費ですか。 

【生涯学習課長】今のところ、完成見込みがだいたい１月末とお聞きしているので、そ

れ以降の経費です。 

【委員長】他にございませんか。 

【關委員】４）の全国大会等出場費補助ですが、これまでの全国大会への出場状況はど

のような状況ですか。 

【スポーツ振興室長】具体的な件数は、只今資料持ち合わせておりませんので、申し訳

ありません。 

【委員長】では当初予算には、どれだけ予算がついていたのか教えてください。 

【スポーツ振興室長】当初予算は 150 万円でした。 
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【委員長】150 万円に 70 万円を追加して 220 万円ですね。 

【スポーツ振興室長】小学生などで全国大会へ行ったとか、チーム競技で全国大会へ行

った団体に、旅費や宿泊費などにかかった経費の２分の１から３分の１を補助してお

りますが、本年度は大口団体に対する補助がありまして、予算が不足するため、補正

要求させていただきます。 

【關委員】予算が不足するということは、たくさん活躍したと考えればいいのですね。 

【局長】そうです。「うれしい悲鳴」ということです。 

【山川委員】団体競技で全国大会等へ出場されますと、費用もかなりかかりますからね。 

【委員長】他にありましたら、お願いします。 

  ――＜なし＞―― 

【委員長】なければ、補正予算につきましては、終わります。 

  次に３番の１２月の主な行事予定について、事務局の説明をお願いします。 

  ――＜各課室長説明＞―― 

【委員長】はい、ありがとうございました。各課室の説明が終わりました。 

  教育総務課から提案がありました、１２月の定例教育委員会は１２月２１日午後３

時からと予定していたのを午後５時からということですが、よろしいですか。 

  ――＜「はい、いいです」の声あり＞―― 

【委員長】では、そのように決めさせていただきますのでお願いします。 

  他にございましたらお願いします。 

【關委員】行事予定ではないのですが、文化財保護室所管の越前大野城が、朝早く開館

してますね。何時からでしたか。 

【文化財保護室長】６時からです。 

【關委員】それはいつまでですか。 

【文化財保護室長】早朝開館は、例年１０月１日から１１月３０日までですので、今月

末までやっております。 

【關委員】先日、観光客の方から「越前大野城は、朝何時から開いてるのか」というこ

とを聞かれましたので、市役所に電話をかけて担当部署に転送されたのですが、そこ

の方が「早朝開館はやっていません」と言われました。前の定例教育委員会で早朝開

館することは聞いていたので、もう一度念を押したところ、最終的には「やっていま

した」となりました。ちょうど今は『天空の城』のシーズンですし、多くの観光客か

らの問い合わせもあると思いますので、もう少し対応を統一しておいていただけると

ありがたいと思いました。 

【文化財保護室長】指導しておきます。申し訳ありませんでした。 

【教育長】どこに、どのように指導するのですか。 
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【文化財保護室長】歴史博物館に電話が転送されたので、おそらく電話を取った者が越

前大野城と歴史博物館の思い違いをしたのかと思います。そういったところも含め、

施設関係職員の皆で、もう一度確認をいたします。 

【委員長】よろしくお願いします。その他にありませんか。 

  ――＜「はい」の声あり＞――  

【委員長】無いようですので、次に入ります。 

 

【その他】 

 

【委員長】６番のその他、（１）１１月の業務報告について、各課説明をお願いします。 

  ――＜各室課長説明＞―― 

【委員長】１１月の行事予定について説明をされました。何か質問はございませんか。 

【清水委員】１１月２２日の文化庁文化財調査官の現地指導というのは、茅葺き屋根が

壊れているのを何か指導してくださるのですか。 

【文化財保護室長】只今、改修整備事業の最中ですので、その工事の状況を確認をされ

るということです。その場で文化庁の方が、何か気が付いたことがあれば、ご指導い

ただけることになっております。 

【委員長】その他に質問等はありませんね。 

  ――＜「はい」の声あり＞―― 

【委員長】それでは（２）大野市小中学校再編に関する要望について、説明をお願いし

ます。 

  ――＜局長説明＞―― 

【委員長】教育委員会に出された再編に関する要望について、小山地区から新たに出て

きたということと、その後の経過について説明をいただきましたが、何か質問等はあ

りませんか。 

【清水委員】阪谷地区はどうなったのですか。 

【局長】１０月の定例教育委員会でもご説明致しましたが、１０月に区長会に出向きま

して、話をさせていただいております。１１月に報告案件はございませんが、今、地

区の方で協議していまして、また地区の方から内容のご報告をいただけると思います

ので、１２月以降の定例教育委員会で、ご報告させていただきます。 

【委員長】地区の区長会で、今、協議中ということですね。 

【局長】そうです。１回目は１０月の委員会で申し上げましたとおり、要望書の内容に

ついてお話をするために行ってきました。 

【委員長】何か質問はありませんか。 

  小山地区は、これから入る日程については、まだ決まっていませんか。 
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【局長】富田地区区長会、上庄地区区長会、それから小山地区区長会は、それぞれ区長

会が、毎月何日というふうに決まってるんですね。実は、それが明日、２１日なんで

す。今、班を分けて、ご説明に入る段取りでおります。また内容については１２月の

定例教育委員会でご報告させていただきます。 

【委員長】分かりました。 

【清水委員】明日、３地区それぞれに行かれるんですか。 

【局長】そうです。 

【山川委員】何か、村部の方で少し動きがあるみたいだけれども、市街地では、動きは

ないのですか。 

【局長】市街地の方からは、まだ特にお聞きしておりません。 

【委員長】はい、これに関して他に何も無いようですので、終わります。 

  それでは誠に申し訳ありません。傍聴の方、次は人事案件でございますので、ご退

席お願いしたいと思います。 

  ――＜傍聴者退席＞―― 

【委員長】それでは、（３）指定学校の変更申請許可について、事務局の説明をお願い

します。 

  ――＜学校教育審議監説明＞―― 

【委員長】いずれの申請につきましても、許可してるということですが、事務局の提案

通り承認してよろしですね。 

  ――＜「はい」の声あり＞―― 

【委員長】その他で何かございましたら。 

【關委員】放課後子ども教室のことですが、アンケートを取ってくださったということ

ですが、アンケートの結果が知りたいというご意見を聞きましたので、また皆さんに

お伝えいただけるとありがたいと思います。 

【生涯学習課長】アンケートは、これから集計しますので、後日結果をまとめて報告さ

せてもらいます。 

【委員長】他にございませんね。 

  ――＜「はい」の声あり＞―― 

【委員長】本日の議事は、これで終了しました。ちょうど一時間でございます。大変ご

苦労さまでございました。 

 

午後５時０５分終了 

 

 

       平成２９年１２月２１日 
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（清水委員） 
 
                                    
 

（山川委員） 

 


